

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUENOS AIRES

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Central B
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes,

22 de enero de 1963

Буэнос Айрес, вторник 22 января 1963 года № 678

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НАШЕ БУДУЩЕЕ

Часто приходится выслушивать соболезнования очень милых людей, приблизительно такого рода: "Ну, зачем вы сотрудничаете в монархической газете? Ведь никакого нет вероятия восстановления в России монархии, после того, что там произошло за последние 60 лет. Другое дело, если бы вы сотрудничали в левой демократической печати, распространяя республиканские идеи, — и престижа было бы больше, не говоря уже о материальных возможностях".

Может быть, мои собеседники в общем и правы, принимая во внимание современную международную конъюнктуру, но они забывают, что для того, чтобы "менять вехи" надо переменить сначала свое мировоззрение или просто напросто продаться, то есть из выгоды и престижа начать писать совершенно обратное тому, как думал ранее и как писал. Примеров такого оборотничества имеется немало, но не всем дано столь легко заниматься такой эквилибристикой своего пера. А потому мы и решимся задать такой вопрос: действительно ли дело восстановления монархии в России так уж и несбыточно?

Может быть, исторический прецедент и поможет нам дать исчерпывающий ответ на только что заданный вопрос: для этого позволим себе сделать экскурс в Великую Французскую Революцию, все перевернувшую тогда вверх дном. Следует при этом хорошоенько вспомнить все те заряды злобы и ожесточения, которые были подготовлены "бессмертными лозунгами" предтечей революции, то есть прогрессивными французскими интеллигентами, а затем, эти лозунги, брошенные в народную гущу, и разработанные одержимыми и преступными трибуналами революции, выразились в кровавом терроре и народных бедствиях. Казалось тогда, что все рушилось и что народная жизнь безвозвратно погрязла в кровь и грязь. После Термидора, этого кульмиционного пункта революции, течение событий пошло вспять в сторону нормализации человеческого общежития. Мне кажется, что самым любопытным явлением чисто приспособленческого порядка выворачивания наизнанку надо считать наполеоновский период. И действительно, все эти прогрессивные интеллигенты и их приспешники, доблудившие до морей крови и ужасающих преступлений, — многие члены Конвента, подписавшие акт цареубийства, не говоря уже о более мелких сошках, поддержали и выдвинули в императоры Наполеона, тоже нарушившего свою воинскую присягу Людовику XVI и начавшему затем свою революционную карьеру в качестве красного офицера в войсках правительства цареубийц, за что он и был посажен в крепость после Термидора.

Несмотря на истекшие с тех пор 160 лет можно сейчас без труда себе представить, как все эти субъекты, замешанные в мокрых делах революции, стали пресмыкаться тогда перед Наполеоном, называя этого своего сообщника вашим величеством, хватая раздаваемые им титулы князей и герцогов и безмерно обогащаясь. Правда, Наполеон не предал "великие принципы революции", он продолжал их проведение в жизнь, будучи "императором Республики", всюду, куда попадала его Стা-

В воскресенье 4-го ноября, в Синодальном Храме, в Нью Иорке, после Божественной Литургии, был отслужен архиерейским чином, торжественный молебен по случаю чудесного избавления от опасности, при автомобильной катастрофе, Великого Князя Владимира Кирилловича и Его Августейшей Супруги Великой Княгини Леониды Георгиевны, с провозглашением многолетия Их Императорским Высочествам.

Молебен возглавил Епископ СЕРАФИМ Каракасский и Венецуэльский, в сослужении настоятеля храма просто-пресвитера о. Георгия Граббе и митрополитом протоиереем о. Бориса Молчанова. Пел, как всегда проникновенно, митрополичий хор.

Помимо членов Исполнительного Бюро ОМФ, на молебне присутствовали представители русской общественности и много русских людей.

Надо думать, что на этом молебне все присутствовавшие почувствовали свое единство верности Престолу и Отечеству и всему тому, что связано с этим, как бесконечно для нас дорогому и неизбыtnому.

Выражая соболезнование Их Императорским Высочествам, Исполнительное Бюро Общероссийского Монархического Фронта пожелало Им скорейшего и полного выздоровления и восстановления прежних сил.

рая (?) Гвардия и войска из бывших санкционотов! Но Республики-то, в полном смысле этого слова, вовсе даже и не было никакой из-за отсутствия парламента, хотя император и был будто бы и всамделишный, выписавший из Рима Папу и с самым серьезным видом и при всенародном ликовании короновавшийся в Соборе Парижской Богоматери, в том самом, где были всего лишь недавно совершены чудовищные богохульственные акты правительством цареубийц, которому честно служил тогда этот коронующийся император.

Хотя все эти факты и носят поразительную картину стадного выворачивания наизнанку, но дальнейшие события уже после падения Наполеона в неменьшей степени могут вызывать наши удивления. Когда русские войска с союзниками, вот скоро будет 150 лет, как вступили в Париж в 1814 году, — парижане встречали их овациями по случаю... свержения кровавого тирана Бонапарта! После восстановления бурбонской монархии союзными штыками, а вскоре и очередного вольтфаса Стадней возвращавшегося с острова Эльба Наполеона, на престоле Франции крепко обосновался, наконец, брат двадцать лет тому назад казненного короля — Людовик XVIII, начавший управлять страной, при наличии парламента. В это время Императором Александром Первым был учрежден Священный Союз государств, как единственных представителей власти на земле в целях охраны тронов от все еще живущей язвы ре-

АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОСЛАНИЕ СОБОРА ЕПИСКОПОВ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ — ПРАВОСЛАВНЫМ РУССКИМ ЛЮДЯМ В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

"Побѣждающій облечется въ бѣлую одежду, и не изглажу имени его изъ книги жизни, и исповѣдаю имя его предъ Отцемъ Моимъ и предъ Ангелами Его. Имѣющій ухо да слышитъ, что Духъ говоритъ Церквамъ" (Откр. III, 5-6).

Мы, архиастыры Русской Православной Церкви заграницей, обращаем свой голос к вам — наша боголюбивая царства. Собравшись на очередной Архиерейский Собор в г. Нью-Йорке, мы являемся единственными свободными представителями Российской Церкви, могущими вещать правду от ее имени.

Гонения на веру на родине нашей принимают последнее время ужасающие размеры. Гонители хотят вскоре совсем уничтожить Св. Церковь в России. Они даже поставили срок для ее полного уничтожения.

Готовясь к сему торжеству безбожия, советская власть закрывает сотнями последние храмы еще существующие в нашем отечестве. Слуги сатаны хотят с корнем вырвать христианство на некогда святой Руси. Мы не можем себе и представить, что переживают священники закрываемых храмов и их семьи и верующие. Их скорбь неописуема.

Закрыт ряд знаменитых монастырей, существовавших до последнего времени. Монашествующие изгнаны из монастырей и подвергаются издевательствам, преследованиям и арестам.

Небольшая группа духовенства, имеющая право на легальное существование, так называемая Московская Патриархия, является игрушкой в руках коммунистов. Епископы ее, лишенные всяких прав защищать себя, часто подвергаются арестам, клевете, перемещению с места на место по воле коммунистической власти. Власть допускает эту видимость Церкви в своих целях, прикрывая ее перед свободным миром страшную действительность гонений на Церковь. Коммунисты привыкли делать свои темные дела при закрытых дверях, являя себя миру кроткими агнцами, пекущимися о мире всего мира, о трудах их и

волюции. В самом начале двадцатых годов до государей, членов Священного Союза, дошла пагубная весть, из далекой Испании, что король Фердинанд VII явился жертвой заговора испанских прогрессивных интеллигентов и военных, вдохновлявшихся великими принципами Французской революции. Они держали короля своим пленником в королевском дворце в Мадриде.

В Вероне (Италия) был созван конгресс государей Священного Союза, при участии государей России, Австро-Венгрии, Двух Сицилий, Пруссии, Сардинии, Тосканского герцогства, Модены и Пармы. Англия была представлена Веллингтоном, Франция — Монморанси и Шатобрианом, Папа — кардиналом Спини. На этом конгрессе государей, Божьей милостью, было вынесено постановление поручить Франции, путем интервенции в Испании, восстановить короля Фердинанда VII в своих правах абсолютного монарха! И вот в 1823 году "100.000 сынов Св. Людовика", как их наименовал Шатобриан, то есть сыны санкционотов, да и сами "наполеоновские орлы" и их дети двинулись в поход под командованием герцога д'Омайя, настоящего, а не наполеоновского эрзака, без труда очистили Испанию от ее прогрессивных элементов, добив остатки их войск при Трокадеро, недалеко от Кадиса. Фердинанд VII снова стал абсолютным монархом! Как сыны

бывших санкционотов, так и вся Франция сстались отменно довольны своими военными успехами, тем более, что они их считали как бы реваншем за неудачи Наполеона в Испании в конце своего царствования. В результате этого похода престиг короля Людовика XVIII, посаженного на французский престол с помощью штыков союзников, взявших Париж в 1814 году; что ему доселе ставили в упрек как бывшие революционеры, так и реакционеры, необыкновенно возрос, а армия примирилась с белым королевским флагом династии Бурбонов с голубыми лилиями на нем, забывая свое трехцветное знамя революции и империи.

Все вышеизложенное дает уверенность, что быть правым журналистом дело вовсе не гиблое. В России в деле восстановления монархии окажется гораздо менее трудностей, чем в свое время королевским флагом династии Бурбонов: поколение наших российских бессов и санкционотов, этой красы и гордости революции, почти что уже не существует, чему не мало способствовал "отец народов". А потому можно понять и представить себе возвращение нашего народа на путь своей одиннадцативековой исторической государственности. Для этого необходимо проповедывать монархию соответствующую современному социальному прогрессу, с правящим императором, с органами народного волеизъявления и местным самоуправлением. Правда, в наше время нет Священного Союза охраняющего троны монархов, а имеется на лицо почти что всемирное объединение ярых прогрессивных врагов монархического принципа. Но современная Россия не Испания 1823 года: и если Россия после свержения сов. власти сохранит в неприкосненности свою воинскую силу, сделавшуюся Русской Армией, то она сама будет распоряжаться своей судьбой и никакие иностранные прогрессисты не посмеют сунуть свой нос в российские внутренние дела.

Николай КРЕМНЕВ

+ В воскресенье, 3-го ФЕВРАЛЯ с. г.
В ДЕНЬ ДВАДЦАТИЛЯТЕНИИ ГОДОВЩИНЫ ЗЛОДЕЙСКОГО

ТАМАРЫ ВЛАДИМИРОВНЫ СОЛОНЕВИЧ

и
НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВА

после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена

ПАНИХИДА ПО УБИЕННЫМ

Редакция "НАШЕЙ СТРАНЫ" приглашает русских людей помолиться об упокоении душ усопших — жертв большевистского террора.

угнетенных. Московская Патриархия есть та завеса, за которой коммунисты хотят добить Великомученицу Церковь Всероссийскую, встречая лишь народное сопротивление. И если стоны верующих и их мольбы о помощи достигают свободного мира и грозят приоткрыть истинную природу коммунизма, то заграницу посыпается представитель Московской Патриархии в священном сане, который заявляет, что гонений на веру в России нет, что, по конституции СССР, все пользуются полной свободой исповедывать свою веру, что Церковь отделена от государства и последнее в ее дела не вмешивается. И перед облеченым в духовный сан вещателем советской пропаганды почтительно склоняются вершили судей свободного мира и им внимаю часто с полным доверием.

Планомерно уничтожая веру и Церковь в пределах СССР, коммунисты не могут оставаться равнодушными и к нашей Зарубежной Церкви. Наша Церковь открыто обличает в свободном мире ложь советской пропаганды, бьет тревогу по поводу лютых гонений, зовет на помощь погибающим. Если еще не весь мир заворожен ложью советской пропаганды, то это в достаточной степени благодаря нашей, свободной, части Российской Церкви.

Коммунисты уже давно ведут тайную борьбу против Русской Зарубежной Церкви. Она дается им не легко, так как в ней они еще не могут применить пыток, насилий и истязаний, которыми они широко пользуются на родине.

Они приложили руку к зарубежному церковному разделению. Они давно создают заграницей приходы Московской Патриархии, параллельно нашим, как центры своей пропаганды, прикрытые видимостью храма Божия. Пропагандистами, часто невольными и запуганными, являются бесправные рабы коммунистов в образе священников. Но теперь поход на Русскую Зарубежную Церковь значительно усилился. Свободный мир наводняется представителями Московской Патриархии: архиереями, священниками и их секретарями в штатском. Они принимают деятельное участие в работах международных и веронсповедных организаций, конференциях и т. д., как например, с осени прошлого года в “Мировом Совете Церквей”. Всюду они преследуют свои цели, ведут ту же советскую пропаганду, которая, как дымовая завеса, прикрывает истинные намерения советской власти. Они также посыпают свое духовенство в нашу эмигрантскую среду, чтобы вызвать в наших пасомых сочувствие к себе и таким образом стереть границу, нас разделяющую. Это не может не смущать вас — нашу паству, но вы должны ясно понимать, что архиерей или священник, не свободный в своих действиях и суждениях, не является истинным и полноценным пастырем Церкви. Кроме того, мы все хорошо знаем, что коммунисты для достижения своих целей ни пред чем не останавливаются. Поэтому мы зовем вас, чада Церкви, уклоняться от встреч с духовенством, порабощенным коммунистами и не иметь с ними никакого общения. Бог им судья. Они принадлежат к диаметрально противоположному миру, от которого мы бежали, и внесения духа этого мира или какого-либо влияния его на наши молитвенные собрания мы не желаем. Мы должны оградить наших пасомых от их влияния, особенно молодежь и детей. Вы не должны посещать храмы Московской Патриархии и не должны так или иначе идти на поводу у советской власти.

Второй для нас опасностью является непонимание вышесказанного иерархами свободных Православных Церквей. Они принимают представителей Московской Патриархии за подлинных священнослужителей, общаются с ними, как с внутренне свободными, и принимают пропаганду за истину.

Последствием этой ошибки является тот печальный факт, что так называемое “всеправославное” совещание на Родосе в октябре прошлого года не сказали ничего о гонимых христианах за железным занавесом, об их скорбях и муках, о разрушаемых храмах, об арестах священнослужителей, о запрещении празднования Пасхи, о планомерно проводимой ликвидации Церкви за железным занавесом. Не вознесло совещание соборных молитв о мучениках за веру, о гонимых и страждущих. Не послало ни одного слова утешения и поддержки им.

Почему? — спросите вы. А потому, что на совещании наряду со свободными епископами участвовали и несвободные представители плененных Церквей. Приехавшие из-за железного занавеса представители некоторых Церквей, главным образом Московской Патриархии, потребовали снять с повестки совещания все эти вопросы. Когда заговорили об атеизме, представитель Московской Патриархии потребовал снять этот вопрос с обсуждения, и совещание позорно покорилось. Такое внутренне связанное коммунистами совещание, которое бы громкое название оно ни носило, не должны вы, чада нашей Церкви, принимать за голос Православия.

То же “всеправославное совещание” взволновало христианский мир словами о предстоящем, якобы, Православном вселенском соборе. Вы, возлюбленная паства наша, должны твердо знать, что Православный Вселенский Собор возможен будет только тогда, когда все Церкви, принимающие в нем участие, будут внутренне в нем свободны. До тех же пор пока большинство Православных Церквей находится в пленении у безбожников и врагов христианской веры и их представители лишены всякой свободы, никакого разговора о вселенском соборе не может быть. Если бы такой собор и состоялся, то он не будет вселенским и его постановления не будут обязательными. Мы должны это твердо знать и, не скрывая, всем это говорить.

Но мы при этом должны желать собора, хотя бы и не вселенского, но в котором участвовали бы только представители автокефальных и автономных Церквей, которые осудили бы атеизм, гонения на Церковь, прославили бы новых мучеников за Веру, вознесли бы за них соборные молитвы и указали бы всему миру на коммунизм, как на страшное и богопротивное учение безбожия.

Третьей опасностью для нас, наши чада во Христе, является увлечение современности идеями экуменизма. Это — мировое желание слить все религии во-едино, якобы одинаково погрешившие против Истины, чтобы общими усилиями в “братском единомыслии” восстановить истину в новой экуменической церкви.

Вы, православные христиане, должны твердо знать, что наша Единая, Святая, Соборная и Апостольская Церковь не могла погрешить против Истины. “Церковь Бога Живаго столпъ и утверждение Истины” (1 Тим. 3, 15), по слову Апостола, и мы твердо и горячо верим, что Православная Церковь хранит не-поврежденной ту Божественную Истину, которую прнес на землю воплотившийся Сын Божий. Ставить нашу Церковь в одинаковое положение с различными фракциями протестантизма, вплоть до сект, мы не можем. Наша Церковь

От И.Б. О.М.Ф.

350 - ЛЕТИЕ ЦАРСТВЕННОГО ДОМА РОМАНОВЫХ

В наступившем 1963 году исполняется 350-летие Царственного Дома Романовых. Нет надобности напоминать те, всем известные, тянувшиеся почти четверть столетия, потрясения, которые вошли в Русскую Историю под названием “Смутного Времени” и которые привели к избранию на Царство юного боярина Михаила Феодоровича РОМАНОВА.

Исполнительное Бюро полагает, что Общероссийскому Монархическому Фронту этот славный юбилей следует достойным образом отметить устройством церковных молебней и патриотических собраний, с основной темой: “Жертвенное служение России Династии Романовых на протяжении веков”.

По мысли Исполнительного Бюро этим собраниям должен быть придан отнюдь не митинговый, но строго и даже несколько академический характер. Собрание следовало бы, по возможности, в зависимости от местных условий, приурочить к одной из нижеследующих дат (по ст. стилю): 7-го Февраля — Собранный в Москве Земский Собор для избрания Царя впервые решил остановить свой выбор на Михаиле Феодоровиче.

21-го Февраля — Михаил Феодорович торжественно был провозглашен Царем и Ему принесли присягу как все члены Собора, так и вся Москва.

14-го марта — После долгих просьб, посыпаны Собора получили согласие Михаила Феодоровича на принятие Царского Венца.

2-го мая — Прибытие Царя Михаила Феодоровича в столичный град Москву.

11-го июля — День Священного Коронования Первого Царя из Дома Романовых.

Чествование этого юбилея в Нью Йорке Исполнительное Бюро намечает, предположительно, на воскресенье 12-го Мая, по следующей программе:

1. — После Божественной литургии, в Синодальном Храме будет совершено “Моление о России”, с поминовением всех усопших Царей и Императоров и с провозглашением многоletия нынешнему Главе Династии Его Императорскому Высочеству Великому Князю

ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ.

2. — Вечером — Патриотическое Собрание, состоящее, в 1-м Отделении, только из одного обстоятельного доклада, посвященного вышеуказанной теме и во II-м Отделении — из концертной программы, составленной соответствующим образом, из произведений наших великих композиторов.

Кроме того, в ознаменование этого юбилея, Исполнительное Бюро намечает издание “Памятки 350-летия Царственного Дома Романовых”, с портретами всех Царей и Императоров и с указанием их деяний на благо и процветание России. Необходимый для этого материал уже собран и квалифицирован.

В связи с осуществлением намеченной программы, Исполнительное Бюро обращается с просьбой ко всем Организациям, входящим в Общероссийский Монархический Фронт и просто к Русским людям, не утратившим связи с нашим большим историческим прошлым, прийти посильно на помощь присыпал денежных пожертвований в любых суммах.

Все пожертвования надлежит направлять по адресу Заведующего Делами. Отчет о поступивших суммах будет своевременно опубликован на страницах “Знамени России”.

Не сомневаясь в неизменной отзывчивости Русских людей, Исполнительное Бюро заранее приносит всем жертвователям свою сердечную и глубокую благодарность.

не может быть членом “Мирового Совета Церквей”, что должны понимать вы — наши чада духовные.

Но, увы, многие православные этого не понимают. Почти все Церкви с прошлого года (кроме нашей Зарубежной и Сербской) состоят в Экуменическом Совете. Почему? — спросите вы. Церкви из-за железного занавеса вступили туда несомненно под давлением и по распоряжению коммунистических правительств своих стран. Правительства эти решили использовать трибуну “Мирового Совета Церквей” в своих целях, для своей пропаганды, в чем уже и имеют успех. Что же побудило свободные Православные Церкви принять участие в “Мировом Совете Церквей”, сказать нелегко.

За материальную помощь беженцам и пострадавшим после войны, которую оказывает “Мировой Совет Церквей”, и мы ему благодарны и сотрудничаем с ним там, где надо оказать помощь ближнему. Мы свидетельствуем, что эта помощь оказывается с любовью к нуждам наших православных беженцев вплоть до помощи в построении православных храмов при беженских домах и лагерях.

Но, несмотря на это, вопросы, касающиеся Православной Веры, мы с ними вместе не решаем. Мы не можем стать на их точку зрения, что Церковь разделилась. Мы веруем во Единую Единственную Церковь, глава которой Христос. Как одна глава, так и одно тело — Церковь. Если дом разделился сам в себе, то не может устоять. Так и Церковь, разделившись, перестала бы быть Церковью. Могут быть лишь отпадения от Церкви, уход от нее отдельных лиц или целых групп иакомысящих.

Мы замечаем пагубное влияние на некоторых пастырей Церкви их участия в работах “Мирового Совета Церквей” по соединению христиан. Они начинают повторять за протестантами слова о том, что Церковь разделилась. Когда же такие утверждения исходят из уст высших представителей ее, то вызывают большой соблазн в среде верующих. Невольно ставят они вопрос: надо ли еще верить в Единую, Святую Церковь и исповедывать свою веру в нее, читая священный Символ Веры? До нас доходят протесты многих пастырей и пасомых, особенно православного народа Греции, против соблазнительных заявлений и утверждений этих высших иерархов.

Призываю вас, — наша боголюбивая паства, твердо исповедывать догмат о Единой, Святой, Соборной и Апостольской Церкви, да не входит в среду нашу новую ересь, противная учению о Церкви.

Еще одно событие современности волнует нашу паству и заставляет ее высказывать разные предположения, часто неверные и ошибочные.

Это второй Ватиканский собор, происходящий ныне в Риме, на который папа Иоанн пригласил, первый раз в истории католичества, наблюдателей от православных Церквей и протестантов. Наша Зарубежная Церковь, не являющаяся членом Мирового Совета Церквей и, как совершило свободная от каких бы то ни было влияний Москвы, сама приняла приглашение Ватикана и

послали своих наблюдателей на собор в Рим, как посыпала их и на экуменические конференции для наблюдения и доклада о слышанном и виденном Архиерейскому Синоду.

Однако, мы вполне согласны с Константинопольским Патриархом, что на пути нашего сближения с католиками лежит непреодолимое препятствие: “Восточный обряд”, который распространяется по всем православным странам и по странам нашего рассеяния. Католичество облекается в одежды Православия для того, чтобы, обманув внешней видимостью чад Православной Церкви, завлечь их в лоно Католичества. Это широко практикуется католиками. В католическом институте “Руссикум” в Риме готовятся кадры духовенства Восточного обряда. Особенно легко попадают в эти сети души наших детей.

Пока будет существовать “Восточный обряд” между нами и католиками не будет искренних братских отношений. Об этом мы считаем необходимым сказать открыто, чтобы не было никаких в этом сомнений. Не отдавайте ваших детей в католические школы и приюты Восточного обряда, не посещайте храмов этого обряда. Каждый такой храм является отравленным цветком, снаружи являющим красоту Православия, а внутри таящим обман.

Пред лицом страшных гонений на Церковь за железным занавесом иное отношение хотели бы мы видеть от братьев католиков. Если они действительно хотят сближения с нами, то мы указываем им на одно из непреодолимых для этого препятствий — “Восточный обряд”.

А теперь возлюбленные чада Христовой Церкви обратимся к самим себе. Боясь вышеуказанных внешних соблазнов в виде советской пропаганды через Московскую Патриархию новой ереси против догмата Церкви и “Восточного обряда”, воюющего на нашу Церковь, мы прежде всего должны изжить наши внутренние язвы, которые более пагубны для Церкви, чем внешние соблазны. Наши внутренние разделения, бывшей некогда единой Русской Зарубежной Церкви, радуют врагов ее и позорят нас самих. Неужели не настало время сплотиться всем нам во едино стадо перед лицом готовящегося торжества безбожия? Неужели и теперь некоторая часть нашей бывшей паствы предпочитает находиться вне Русской Зарубежной Церкви, ища покровительства других патриархов, не понимающих нашей трагедии? Что может мешать нашему единству, столь вожделенному и желаемому большинством нашей паствы?

Если бы ныне было восстановлено единство Русской Зарубежной Церкви, то оно заставило бы считаться с нами многих, сделало бы нас большой нравственной силой, оказало бы помочь нашим гонимым братьям. В наше тяжелое время, когда враги считают нас побежденными и почти несуществующими, это было бы великим торжеством Православия. Скажем же им, что мы еще живы, что мы сильны преодолеть соблазн разделения и готовы исполнить заповедь Христа Спасителя о любви: “потому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою” (Иоан. 13, 35).

Отвергая коммунизм, будем основывать нашу жизнь на законах Православной Церкви, будем послушными ее велениям и будем верить, что силой,ющей низложить безбожный коммунизм, является “победившая мир въра наша”.

Печально бывает, когда некоторые чада нашей Церкви свою волю ставят выше церковных правил и забывают, что пастыры поставлены пасти овец, что он должен вести их по всем путям церковной жизни. Нередко случается, что прихожане, недовольные своим пастырем, противодействуют ему с упорством, достойным лучшего применения. Такое нарушение церковного строя жизни часто происходит из гордости и властолюбия, а забытыми остаются смирение и кротость, которые должны быть присущи истинному христианину.

Печально видеть спокойное и упорное нарушение законоположений Церкви. Сколько многие, например, нарушают святость поста и дерзновенно едят скромную пищу в положенное для поста время. Не только сами не хотят ничем в своей жизни поступиться во имя Христа и веры в Него, но и детям своим не дают примера послушания Церкви, приучая их не уважать и своих родителей. Особенно страшные формы принимает нарушение наступившего уже Рождественского поста так называемой встречей Нового Года, по новому стилю. В последние дни перед праздником, когда нас Церковь своими дивными богослужениями захватывает все больше и больше и ведет к самым яслям Христа Богомладенца, когда трепещем мы пред открывающейся тайной нашего спасения, чада Христовой Церкви позволяют себе шумно и весело, дерзновенно и бесстрашно, нарушая пост, встречать Новый Год и желать друг другу счастья. Жалкая картина! Отвернувшись от Источника радости, Христа Спасителя, сказав Ему — Ты нам не нужен, христиане ждут счастья неизвестно от кого, за бокалом вина и верят в возможность такого счастья.

Господь даровал нам такое изобилие плодов земных, что благодаря Ему за них, можно было бы отказаться от некоторых из них на время поста и употреблять в пищу только те, которые указаны Церковью. Ведь весь смысл поста в том, чтобы научиться ограничивать себя и слушаться Церкви. Сам Христос Спаситель сказал, что, если кто “и Церковь не послушает, то да будет тебе, какъ язычникъ и мытарь” (Мф. 18, 17), то есть, как находящийся вне Церкви.

Еще более недопустимо праздновать праздник Рождества Христова и другие праздники по новому стилю, то есть, когда до праздника Рождества остается еще почти две недели, когда от нас требуется строгий пост. Преступно в эти дни нарушать пост, устраивать веселье для детей, зажигать елку, дарить им подарки и вместе с ними веселиться. Но все это многих православных людей мало заботит, они не боятся потерять связь с Христовой Церковью, оказаться вне ее божественного руководства, нанести вред детским душам, убивая в их сознании настоящий великий праздник явления Бога в мир. Их также не трогает то, что этот праздник по старому стилю, под страхом смерти, скрываясь от гонителей, празднуют с благоговением и любовью наши братья на Родине, гонимые, но не сдавшиеся врагу.

Наконец, есть еще один бич воспитания молодежи и многих православных — это устройство развлечений с весельем и танцами в кануны воскресных и праздничных дней. Православные праздники не являются одним лишь воспоминанием давно прошедшего исторического события, но являются реальным и действенным продолжением их в веках. Они являются живыми этапами божественного Промысла в таинстве нашего спасения, имея в наши дни такое же

II. Панин

ПУТИ - ДОРОГИ

Маленько предисловие. Думаешь, пишешь — и теряешься, не знаешь: как охранить редактора и редакцию от ожесточенных насоков, от безответственных выпадов?

Казалось бы, ясно для всех, сколь необходимо нам всесторонне обдумать и обследовать окружающее и наши действия; так нет же: сразу загремит обличающий голос и начнет расправляться. Может быть, подумаете все же, — прежде, чем греметь?..

Основная черта всех освободителей — двойственность, двуличие. То они выступают пред нами в сиянии ума, честности, подкупавшей прямоты и откровенности; то покажется из-за кулис какая-то зловещая харя — и скроется поскорее, пока не рассмотрели люди. И еще характерно: хорошо, умно, будто бы и искренне говорят, с великим чувством; а посмотришь потом на дела, на результаты, — и сердце защемит от боли. И даже проследить потом трудно, в какой именно точке прекрасные слова обратились в подлую суть.

Посмотрите на Керенского: уж он ли не горячо и убедительно говорил, уж он ли не был преисполнен самых высоких стремлений? Вот-вот сам бросится с гранатой на немецкие блиндажи: — “За Россию!” — Вот-вот обнимет всех патриотов, с в ободных граждан, и пойдет с ними против взбунтовавших рабов. А на деле? На деле хамское и двуличное поведение с пленным Императором, заныривание с Совдепом, развал армии, администрации и финансов, пресечение всех попыток остановить этот обвал и в конечном счете — позорная сдача власти международному жулью. Что это — глупость, бесланность, слабость воли — или что-то другое? Другое, конечно: дух Революции, которому он служил, находящийся в ордене Дьявола.

Толстой: он громко проповедывал не-противление злу; а был бунтарь и являлся ярким очагом самого бесшабашного произвола и царскую власть поносил последними словами.

значение, если не большее, чем то, которое имели в истории христианства. И вот, оставляя Церкви в дни таких праздников ради удовольствия, вы уподобляетесь Иуде, продавшему Христа в то время как апостолы сострадали Ему.

Вот почему умоляем вас, наши духовные чада, уклоняться от всего того, что нарушает порядок нашей жизни в Христовой Церкви, что влечет нас от любящего небесного Отца на страну далече.

“Всему свой часъ и время”, сказал еще ветхозаветный мудрец. “Время плакать и время смѣяться; время стена и время скакать... время обнимать и время удаляться отъ объятій; время молчать и время говорить” (Ек. 3, 1-8). Время молиться и время веселиться. Все хорошо в свое время на своем месте. Ведь радости и утехи земли тоже от Бога. Но горе тем, которые за ними не видят Дародателя их.

Итак, православные христиане, призываю вас очнуться от равнодушия к нашей Православной вере, красоту которой все больше и больше узнают многие иностранцы и ценят ее больше, чем сами православные, и склоняются пред истиной Православия. Ныне вводит Христос новых овец в Свою ограду. Да не исполняются же на нас Его страшные слова: “Многіе приидуть съ востока и запада и возлягутъ въ Царствѣ Небесномъ; А сыны Царства извергены будуть во тьму вѣшнюю; тамъ будеть плачъ и срежеть зубовъ” (Мф. 8, 11-12).

О наших грехах скорбит Пречистая и Преблагословенная Матерь Божия. Она открыла нам Свою скорбь чудесным образом, чудом милости Божией. Плачет Ее икона. Страшное чудо, несомненно продолжающееся уже три года на глазах у всех.

С трепетом и страхом стояли мы в обыкновенной комнате небогатой квартиры благочестивой греческой семьи в Нью Йорке перед простой бумажной иконой... Нет! Пред Матерью Бога нашего, плачущей о нас, о роде человеческом.

Плачет Матерь Божия о скорбях и невыносимых страданиях чад Российской Церкви у нас на родине. Плачет о гонимых, обманутых, обиженных. Сборбит о гонителях, отступниках, предателях. Молится о согрешающих, заблуждающихся и не кающихся. Плачет Она о нас, взлюбленная паства наша, и вновь оружие скорби пронзает Ее пречистую душу.

Станем же Ее молитвами на страже Православия против внутренних и внешних соблазнов, вместе с нашими мучениками, чтобы вместе с ними услышать каждого из нас: “добрый рабе и вѣрный! въ маломъ был еси вѣренъ, надъ многими тебя поставилъ, вниди въ радость Господа твоего” (Мф. 25, 21).

Благодать Господа нашего Иисуса Христа и любовь Бога и Отца и причастие Святого Духа, да будет со всеми вами. Аминь.

18 ноября/1 декабря 1962 г.

† Митрополит АНАСТАСИЙ.

† Архиепископы: Тихон, Иоанн, Александр, Афанасий, Савва, Филофей, Леонтий, Серафим, Никон, Виталий, Антоний, Аверкий.

† Епископы: Серафим, Антоний, Савва, Нектарий.

Таков же Пастернак: хулиг и славит революцию. Хулиг для одних и славит для других, хулиг революцию русскую и славит Революцию с большой буквы, — в этом его суть. Но это — продолжение Революции, преклонение пред ее действием, которому он служил смолоду. Несмотря на испуг и на выразительные жесты, он остается полон пиявки к революции; поэтому и не знаешь: то ли “ура”, то ли “ах” в устах д-ра Живаго.

Повторю еще раз: отношение к Революции определяет каждого человека. Примерьте любого по этой мере, — и вам будет ясно его лицо. Приемлет, рукоплещет? Значит — богоорец, служит Дьяволу, как бы ни выглядел и как бы красно ни говорил. Значит — предатель и враг России. Приемлет толику, по мере сил? Значит, не тверд в уме, не крепок в совести и склонен пограть с бесом. В finale бес всегда скажется в выигрыше.

Сыну России Революция неприемлема никак, ни в каком виде. Никакие красные слова и благородные позы не должны отвлекать его внимания. Никакие надежды он не может связывать с именем Революции, — она непременно обманет.

И нейтралитет от нее отгородиться нельзя. Невозможно жить вне и Бога и Дьявола. Жить можно лишь, благословив жизнь и Бога, ее нам давшего; иль можно проклясть жизнь, отвергнуть — и утонуть в преисподней. Нирвана — заблуждение: отвергнув жизнь с ее страданием, оставаться в живых невозможно; бессмысленно изображать из себя какие-то живые монстры. Нейтралит Неру вздумал встать вне Бога и Дьявола, на каком-то пустынном островке; Дьявол немедленно вторгся в его обитель и пошел крушить. А Неру? Двурушкичает: с одной стороны воюет с Дьяволом, а с другой хлопочет для него о месте в ООН.

В таком вот свете характерно последнее выступление НТС по поводу кубинских событий. От его обращения к Кеннеди можно прийти в восторг: надо же так выпукло, скажо и истино изложить суть дела! Сыны России, открытая совесть, — поди же тут! Освободительная борьба, оружие свободы...

В обращении к американскому народу мысль уточняется: — “Революция в

России, — вот в чем спасение человечества!" — В обращении к русским людям сказано совсем ясно: — "Захватывайте суда и поднимайте знамя революции, (как наши деды на броненосце "Потемкин"! Курсив мой). Предельно ясно: современные освободители ведут свою родословную прямо от прохвоста Шмидта. Пред нами все тот же неизжитый бунт, все то же дефективное мышление, все те же невыздоровевшие поколения. За ними харя Революции.

Знамя Революции жаждут они опять увидеть над Россией, непонятно вот лишь — какого цвета? Опять люди ставят перед собой кровавого идола. Опять гнусная и лукавая жвачка: демократия, прогресс, свобода, равенство, братство. Опять за громкими фразами кандалы русскому народу и разрушение и кровь...

Революционные потрясения нужны лишь ленинскому охвостью, революционным изуверам; никакому здоровому уму они не надобны — и России тоже. Неужели так-таки уж и нет никаких иных, более трезвых, разумных и по возможности безболезненных средств переустройства человеческой жизни? О людях типа Хрущева говорить не будем; но не может быть того, что среди советских деятелей так-таки и не было хоть сколь-нибудь честных или хоть разумных, а, значит, и недовольных окружающим людей. При известных условиях и какой-то активности они могут начать действовать и кремлевскую шайку прорвать к стене. Это может пройти так последовательно и непреклонно, при таком давлении со всех сторон, что у шайки не будет даже случая "выступить", "нажать кнопку". Вот, о создании соответствующих условий и должен был бы хлопотать свободный мир, а не о расчленении России. Революция — на-силие, ре-форма — пре-образжение, — вот два пути, по которым может пойти будущее России. То есть: или спасть всероссийский погром, или всероссийское оздоровление. Можно отчаянно представить, что будет твориться на окраинах и внутри России в случае нового погрома. Но кажется — ветры не те. Народ хочет жить, — это видно отовсюду. Это дает основание верить, что он найдет какие-то лучшие пути, чем указывает НТС.

Не надо упускать из "виду" такое обстоятельство: в случае антикоммунистического революционного переворота Россия сразу же окажется далеко позади свободного мира в ракетной, атомной и т. под. технике, требующей колоссальных средств. А средств этих не будет, будет всеобщий развал. Заниматься ракетами за счет ограбления народа, как это делают большевики, будет невозможно. Доброхотные шпионы, типа Понтекорво и Розенбергов, канут, как не бывало. Налаженной промышленности, экономики, даже науки, приспособленных к условиям свободы, — не будет. Будет глубокий ракетный срыв.

— "Бог с ним!" — можно бы сказать: — "Довольно ловить журавлей в небе!" Но дело в том, что это означает гегемонию Америки, т. е. тех кругов, кои

в ней сейчас правят. То есть гегемонию этих кругов во всем мире. Это — трагедия и прежде всего — трагедия русского народа. Вот-то придется платить!

Нельзя упрощать, дело обстоит гораздо сложнее. Вот, скажем, американская база в Турции. Сейчас она имеет полное оправдание: служит защитой от воинствующего коммунизма; то есть служит как бы и России. Ее никак нельзя сравнивать с советской базой на Кубе. И потому, казалось бы: пропади коммунизм, — и отпадает необходимость базы в Турции, она снимается.

Как бы не так! Она снимется в одном единственном случае, и то не наверняка: если в России установится совершенно такой же режим, как в Америке, — демократический, передовой, с господством тех же самых кругов, кои там господствуют. А в случае любого национального режима американская база в Турции будет направлена ему прямо в бок. Вот и упростили.

Если б, так называемый, свободный мир действительно хотел освободиться от коммунизма, то этого падла давно бы уж не было. И сейчас положение таково, что, если б Россия услышала чей-то громкий и уверенный, а, главное, честный голос: — "Довольно! Довольно тебе, русский народ, изображать из себя тигра в клетке! Довольно мучиться и терпеть революционную банду!" — она живо убрала бы их без разбоя и всероссийского грабежа. Но у охвости я иные виды: "Наша цель — захватить власть в случае падения большевиков!" А там — посмотрим.

Сейчас и весь вопрос-то заключается в том, — будет ли опять революция, во время которой власть от одних революционных бесов перейдет в руки других, и тогда неминуемо расчленение вконец ослабленной России; иль власть из бесовских рук перейдет какие-то честные и здоровые элементы, которые встанут на страже России. Но тогда ей надо быть готовой увидеть против себя оскаленную пасть всего ура-демократического мира. При такой обстановке ей будет думать о союзниках.

Кое-кто может спросить: — "А в чем же разница? В слове? Одни назовут это революцией, другие — переворотом, третьи — захватом власти, — в слове ли дело?"

Не в слове, конечно. — В Боге, которому хочешь молиться. А потому и в образе твоих действий и в конечных результатах, которые за действием неизвестно последуют.

Лик времени: "В Джакарту прибыл построенный в СССР для Индонезии крейсер типа "Свердлов", оснащенный ракетными установками. Вместе с ним Индонезии переданы также два фрегата типа "Рига". Новые корабли присоединятся к уже имеющимся пяти минносцам типа "Скорый" и двенадцати подводным лодкам типа "В", переданным ранее. В дополнение к ним индонезийский военно-морской флот имеет ряд кораблей, переданных ему комму-

нистической Восточной Германией и Польшей. Италия и Соединенные Штаты также продали несколько кораблей Индонезии". — Как тут Голландия было не уступить?..

Когда защитники русско-американского единства заявляют, что, де, "преступно забивать клин между нами и Америкой", — они упускают из виду два основных обстоятельства, которые они, конечно, знают, но которые как-то не хотят замечать. Первое, это — то, что с конца XVIII века, а то и раньше, по миру шествует некий всеобъемлющий фантом, страшный, зловещий, многоликий, незнающий границ, попирающий все здоровое и святое; что над миром приобрела невероятную власть некая завуалированная, а впрочем всем известная сила, которую не видят только тот, кто не хочет видеть; что все плотнее и плотнее смыкается шайка отпетых прохвостов, выступающих под самыми разнообразными личинами, но служащих единой, господствующей целью: безудержного произвола и всеобщего порабощения. А второе, это — то, что правительство Америки не есть Америка. Третье обстоятельство они могут и не видеть, как это ни удивительно: что правительство Америки тоже находится сейчас полностью во власти этого фантома; что между Кеннеди, Хрущевым, Тито, Нассером, Мао, Сукарно и пр. — разница скорее количественная, чем качественная, и что все они служат одному богу — Революции. А вот тут-то и лежит корень всего дела.

Клины, конечно, пустяк: "Америке" мы вовсе не нужны, мы ей вредны, хоть она и делает вид, что нас не замечает. Не нужна ей, Америке в кавычках, и национальная Россия; это было бы величайшим бревном на ее пути, отсюда и соответствующие законы. Поэтому уж предоставьте нам право не верить людям, входящим в сделку с чортом, опирающимся на чорта и проводящим чортовы идеи. Кого охранили они за последние 50 лет? Когда и где поддержали здоровые, национальные стремления? Русские белые, испанцы, сербы, китайцы, венгры, индонезцы, тибетцы, кубинцы, ново-гиннейцы, — кому из них помогли они в борьбе против демона Революции? Укажут Корею. За Корею вступились со сталинского перепугу, за Революцию, когда Сталин попытался поставить себя выше Революции, и с тех пор придерживает ее на всякий случай, — все ведь может случиться. Так же на случай, а отнюдь не по сердечному влечению, держат в клетке престарелого Чан Кай-ши. По тем же соображениям, — я уже говорил прежде об этом, — терпят и Никиту Хрущева: как меньшее из зол. С Никитой можно торговаться, и он уступит; а кто может прийти взамен его? Последнее время освободители начали говорить об этом открыто. С последних сталинских времен русская революция, а за ней и китайская, приобрели какую-

то самодовлеющую силу, а потому черту надо смотреть в оба.

Америка выступала. Была координирующим и финансирующим центром антинацистского похода; была основной спорой при создании Израиля, оборвала сuezский скандал; немедленно высадилась в Ливане, когда возникла опасность для Израиля и обширных нефтяных полей; и теперь выступила против Кастро и Хрущева, когда они заснулись и потеряли меру. — Где тут притулиться нашим национальным чаяниям?

Ложная установка: — "Не отвлеченные рассуждения на тему "добра и зла", а ответ на вопрос: "Полезно ли это для нашей борьбы с коммунизмом?" — должен быть единственным мерилом жизни". То есть: цель оправдывает средства. Установка такова, словно ее изрек Ляпис. Такой оппортунизм, такое практическое восприятие жизни может завести далеко. Очень полезно было бы забросать весь СССР водородными бомбами, чтобы искоренить коммунизм; только вряд ли согласится на это неомраченная человеческая совесть. Но вот, по такому-то ложному пути и идут некоторые из антикоммунистов: ближнюю пользу видят, а дальнего зла не замечают. И оказываются в плену у зла.

Не надо поддаваться гипнозу силы. Маяком нашим должна быть как раз не временная польза, а вечная правда Христа, — только тогда мы не сбьемся с дороги. В свете вечной правды Христа ни Рузвельт, ни Труман, ни Барух, ни Кеннеди нам не по дороге. Нам надо искать объединения с любой силой, которая искренне исповедует Христа и хочет служить добру и истине, как бы ни была она мала. А, взглянувшись, увидим, что и не мала она, а только распылена — в освободительной суматохе.

Большевизм — не Антихрист, это — слуга Антихриста. Даже и Революция не является Антихристом, а лишь орудием его действий. Антихрист — позади всего: за большевизмом, социализмом, революцией, освобождением, чекой, парламентом, распутной прессой, — позади всего, так называемого, "свободного мира". Это — дух времени, всеобъемлющее наступление "под Христа" и на Христа. Кое-что из этого действует открыто, напролом, кое-что движется тихой сапой; но все, все направлено к одному: к ниспровержению Христа в душе человека. Поэтому не может христианин оставаться христианином и состоять членом социалистической партии. Не может христианин восхвалять революцию. Не может христианин поклоняться "всеобщему равенству", неограниченной свободе и призрачному Царству на Земле, — без участия Неба.

Пока что наступление этой зловещей силы больше всего отозвалось на Россию, — может быть, наиболее христианской стране. Именно это качество и вызывает такую лютую ненависть к ней со стороны слуг Антихриста, которые приняли раньше — и дальше несомненно будут принимать все меры, чтобы стереть ее с лица земли. Сотрут ли? Невозможно поверить: побеждает жизнь. Основной порок Революции заключается в ее негативности, в самоотрицании: если начисто отвергнуть жизнь, закон, благо в тех формах, в коих они на земле существуют, то и революции никакой не надо, — нужна лишь смерть. Ее-то впрочем Антихрист и добивается. А жизни нужно совершенство. К этому Совершенству люди будут двигаться до скончания веков.

Пораженцы и оборонцы, — острый конек. С этого конька люди сваливаются то вправо, то влево. А надо удержаться в том, чтобы удержаться на гребне жизни. Все мы — канатные плясуньи; но не живут — ни тот, кто боится воздуха, ни тот, кто валится в бездну.

Мой прогноз — на ближайшее будущее — скорее пессимистический, чем исполненный розовых надежд. Тяжело бывает, когда такие надежды рушатся; не видно пока на горизонте никакой отдушиной. Вся земля во власти освободителей. Значит ли это, что мы должны перестать действовать, что мы обречены? Ни в какой мере. Все мы когда-то умрем; значит ли это, что мы должны сложить ручки и ожидать смерти? Это было бы издевательством над Создателем и признанием своего банкротства. Мы вовсе не обречены. Не об-

РЕШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ДОРОГОВИЗНЕ

Фирма К. С. КАСАБЬЯН

LARREA 769 (entre Córdoba y San Luis)

Говорят по-русски

Algodón estampado с набивн. рис. для платьев ш. 1 м.	\$ 29.50
Batista всех цветов сплошь	\$ 22.50
Batista estampada для белья	\$ 27.50
Poplins estampados набивной разн. рис. для платьев	\$ 49.50
Fibrana pura Rayón (искусств. шелка) 90 см. шир...	\$ 69.00
Rafia pura Rayón (искусств. шелка) 90 см. шир.	\$ 95.00
Материал для скатерей (1.60 м. ширины)	\$ 58.00
Материал для полотенец и купальн. халатов разн. цв.	\$ 49.00
То же с набивными рисунками	\$ 59.00
Поплин из английск. хлопка немнущийся для мужск. летнего костюма и панталон	\$ 129.00
Estamina материал для занавесей (ширина 90 см.)...	\$ 38.00
Простыни готовые полуторные белые	\$ 123.00
Repasadores — кухонные полотенца	\$ 19.50

Кроме того есть еще много разного товара по низким ценам.

Просим посетить нас, посмотреть наши витрины и убедиться в поражающе низких ценах!

ПРИНИМАЮТСЯ В УПЛАТУ от 30% до 50% Бонь
Займа 9-го Июля.

"НАША РОДИНА" ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.

"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.

"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высыпать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ"!
Пишите в "НАШУ РОДИНУ"!

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

речены потому, что верим в свою правду, а правда всегда побеждает. Победит она и на этот раз, но для этого нужны будут вероятно большие сроки. Апокалиптическое время требует апокалиптических сроков. Во имя вот этого далекого, а вовсе не во имя ситуации сегодняшнего дня мы и должны действовать. Во имя Вечной Правды, а не во имя обманчивой пользы. И даже если случится вдруг. Попутчик нам не тот, кто сегодня имеет силу, а кто стремится к правде, — честны и политики. На сегодня это может быть политически невыгодно, а для завтра послужит прочной основой. Американский паспорт (“дозволили нам жить”), — порочный критерий; важнее американская политика. Американская политика «сегодня» не внушиает доверия.

Что Кеннеди ясно сознает опасность и вынужден идти на соглашение с большевиками, — понять можно, и вопрос этот открытый. Так же ясно он может знать, что никакой опасности вовсе нет. Но причем тут Россия? Причем тут интересы правды? Понятно, что все они боятся не только за свои капиталы, но и за свою жизнь. Но почему они так грязно продали Кубу? Почему признали Кассема на другой же день после зверского убийства им короля? Почему американские представители так грязно вели себя в Катанге? Почему так круто их отношение к перевороту в Перу? Почему...

Слишком много впрочем, чтобы перечислять.

Скажем по совести: об американских миллиардерах нам беспокоиться нечего. Если б Революция, на которую всякие лимены и варбурги так охотно и щедро отпускали свои миллионы, сняла с них последние штаны, — можно было бы только порадоваться: по делом вору и мука. Думать нам надо о штанах мензелинского мужика и о халате сарта. До этих предметов варбургам дела нет,

— им нужна общая куча. И напрасно думать, что именно состояние варбургов определяет и состояние мужика: “свобода неделима”. Все то же двурушничество: мужик вот уж полвека ходит в отрепьях, а на варбургах это никак не отразилось. И, если б гневом Господним весь мир был положен к ногам Революции, варбургам и там нашлось бы уютное место. Нет, с такими нам не по пути.

Подыгрываться под толпу не следует, но прислушаться к ней надо, — она представляет силу. Нас выплюнет русский народ, если мы станем подходить к нему с непотребной меркой. Утверждать, что он живет в каком-то беспросветном хлеву, значит, равнять его со скотиной. А ведь он живет, движется, творит что-то. И живет в невероятно трудных условиях. Говорить, что там, у него — одна только мерзость и гниль, — значит клеветать и увеличивать его раны.

Есть некая внутренняя связь между пожаром Москвы 1812 года и большевистской революцией. Ее можно было бы фигурально выразить так: — “Нет? Тогда гори все зеленым огнем! Камня на камне не оставлю!” — В обоях случаях наружу вырвалась какая-то дикая, подспудная, непримиримая и неукротимая сила, без милости и сомнений. Она же руководит всякой нетерпимостью. Но есть между ними и глубокая разница: Москву жег хозяин, — плака и содрогаясь; и, скигая, он верил, знал, что отстроит ее заново. Россию же жег враг. Разрушая старый мир, он никак не думал его восстанавливать: “мы наше, мы новый мир построим”. На Россию им было наплевать. Но и с новым миром у них ничего, кроме грязи и крови, не вышло. Почему?

Не надо думать, что Россию разрушила лишь посторонняя рука. Посторонняя руководила, русская — по имени — действовала. Действовала потому, что потеряла свою русскость, свое национальное самоощущение, и на все национальное смотрела, как на враждебную стихию. Москва сгорела в горе, — человек остался; Россия сгорела в опустошении, — человека не было. Вот почему ее поджигатели и не могут создать ничего доброго на ее месте в течение 45 лет. Должны народиться люди, новые люди, — русские или нет, — чтоб возникло строительство. Мы верим, что рождаются, рождаются уже и теперь — люди русские.

П. Панин

ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ В г. СИДНЕЕ

День Непримиримости, как акт протеста правой русской эмиграции с величайшим мировым злом — коммунистической тиранией, был отмечен в городе Сиднее 11 ноября 1962 г. В Св.-Петропавловском Соборе г. Страт菲尔д по окончании Божественной Литургии, Его Преосвященство Епископ АНТОНИЙ произнес сильную проповедь, отметив подвиг духовного величия и верности убиенного Государя НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА и Его Августейшей Семьи и трагедию переживаемую Россией.

Во время последующей затем всенародной панихиды, Собор был полон молящимися.

После короткого перерыва Его Преосвященство Владыка АНТОНИЙ в сопровождении о. архимандрита Вениамина, Его Светлости князя Михаила Андреевича и представителей русской общественности, проследовал в Прицерковный зал. В организации открытого собрания принимали участие следующие национально-патриотические организации г. Сиднея: Российское Монархическое Объединение в Австралии, Церковно-Приходской Совет и Сестричество Св.-Петропавловского Собора, Союз Ревнителей Священной Памяти Императора НИКОЛАЯ II, Русский Клуб, Общеказачья Станица г. Сиднея, Австралийский Округ Корпуса Императорских Армии и Флота, Обще-Кадетское Объединение Воспитанников Императорских Корпусов, Кают-Компания Императорского Флота, Организация Русских Скаутов-Разведчиков, Свято-Владимирская Молодежь, Организация Витязей, “Открытая Трибуна”, “Русский Голос”, журнал “Наша Родина”.

Большой зал с трудом вместил всех желающих, среди которых, надо с удовлетворением отметить, было много молодежи. Целые ряды скаутов (НОРС-Р)

MAR DEL PLATA RESIDENCIAL — ПАНСИОН
Комнаты с ванной. Тepлая вода.
Завтрак
ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ
(от 180 - 220 песо с персоны)
Calle Raúl Gómez 2416 — Т. Е. 2-4811
И Н Ф О Р М А Ц И И
по указанному телефону или в Буэнос
Айресе по Тел. 51 - 1827.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAUM
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital
T. E. 88-3665
(Один квартал от станции субтерио
“Пуэрррено” по линии Федерико Лакросе).

ЗУБНОЙ ВРАЧ
A.B. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional
de Odontología
Лечение корней зубов —
Endodontia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник,
вторник, четверг и пятница от 15-20.
Тел. 88-0431
Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ДОКТОР
Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА
Женские и детские болезни
Прием: ежедневно, кроме среды, от
18-20 час. улица Maure 1563. Тел.
772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.
CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

под руководством главного скм. В. В. Мерсье, дополняли многочисленную аудиторию.

Сцена зала была красива декорирована национальными флагами и белыми цветами, на фоне которых как бы парил над залом большой государственный Российский Герб.

После молитвы и традиционного английского гимна, Собрание открыто председатель Российского Монархического Объединения в Австралии полк. А. Н. Ставиевский.

В своем кратком вступительном слове докладчик обрисовал систему советской власти — голод, террор и рабство. В конечном итоге подрывной работы, десятилетиями проводимой врагами христианской цивилизации, стояла — революция в России. Неограниченную свободу получила лишь коммунистическая партия, превратив население страны в рабов. Запад, как Иуда предал Россию на распятие. Начавшаяся борьба САСШ с коммунистической агрессией является лишь актом самозащиты. Торжественные звуки “Коль славен” в память всех убитых и умученных завершили заключительные слова докладчика.

В следующем докладе о архимандрит Вениамин с потрясающей силой говорил о небывалом мученичестве, которым обогатилась Святая Церковь Российской. Слова помазанника Божия: “кругом трусы, предательство и измены” обличают время наступившего полного духовного и морального разложения. Примеры из Св. Писания говорят нам о наступившем времени прихода зверя. Под видом православных, присоединяющихся к нам, притворно, отступники веры Христовой и изменники Православной Руси. Призывают их помнить, Паstryр указывал на необходимость духовных союзов для защиты Св. Православной Церкви.

От имени кружка Св. - Владимира Молодежи говорил А. Н. Закрочимский. В конечном итоге советской системы — полное опустошение человеческой души. Будущее России выковывается страданиями русского народа. Наша цель смело разоблачать террористическую систему Советского Союза.

Следующим докладчиком от имени Обще-Казачьей Станицы г. Сиднея выступил сотник Терского Каз. Войска в полной казачьей форме с георгиевским крестом на груди, г. А. В. Орлов.

Кратко коснувшись роли казачества в территориальном построении Русского Государства докладчик подчеркнул главное достоинство и особенность психологии казачества: чувство внутренней свободы, безграничной любви к своему краю и порядку. Сочетание этих начал создали из казаков верный оплот здоровой государственности.

На московском совещании в августе 1917 года на фоне хаоса политических страстей, Донской Атаман ген. Каледин и ген. Корнилов говорили об угрожающем положении России, предательстве большевиков и призывали к борьбе с ними до конца. Казаки становятся еще живые освободительного движения. Вынужденное отступление в неравной борьбе не сломило вольный дух казачества. В эмиграции, после Второй Мировой войны, новая волна казачества с юга России, и теперь из Маньчжурии, так называемого, Заречья, вливается снова в среду свободного эмигрантского казачества. Заветы, данные 45 лет тому назад ген. Каледином и ген. Корниловым: защита Веры Православной и своей Родины от безбожного коммуни-

зма — остаются вечными для вольного казачества.

Общее оживление внесло выступление затем Е. Н. Кобелевой, прекрасно исполнившей “Не ветер веет с высоты” — Римского-Корсакова, “Мне грустно” — Дорогомыжского и др. под артистический аккомпанемент Т. Н. Фомина.

Очень удачна была декламация патриотических стих. “Мы победим”, “Русский флаг” и др. в талантливом исполнении О. А. Ивановой.

В последующем докладе г. Т. Я. Петровец говорил о неисчислимых бедствиях русского народа, живущего в худших условиях, чем скот в показанных колхозах. Потери населения за 45 лет исчисляются в 100 млн. Левая либеральная интеллигенция бросив свой народ на произвол судьбы, разбежалась за границу, где продолжает свое темное дело. Только русские национальные силы и русский флаг во главе освободительного движения ускорят спасение России. Да воскреснет Великая Императорская Россия!

Следующий докладчик капитан І-го ранга Н. Ю. Фомин, обратясь к присутствовавшим сказал просто и кратко: “Мы только что выслушали доклады представителей различных групп русской эмиграции. Главное же право сказать свое слово от лица русской эмиграции принадлежит одному лицу — это Законному Наследнику Династии Дома Романовых, которая в лице благочестивого Михаила Феодоровича Романова 350 лет тому назад во имя спасения России была призвана на русский Престол. Юный Царь и русский народ целованием креста, дали клятву верности Вере Православной и своей Родине — на вечные времена.

Затем последовало чтение Обращения Главы Российского Императорского Дома Государя и Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА, в котором говорилось о стойкости и жертвенности русского народа в годы нашествия Наполеона. Выражалась уверенность что русский народ, как тогда, так и теперь сбросит с плеч него коммунизма и вернется к своим исконным традициям. Тот, кто теряет мужество и впадает в отчаяние, гибнет!

Обращение кончилось словами, скажанными Государем Мучеником НИКОЛАЕМ АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ в 1912 г. московскому городскому управлению: “Сердечно благодарю город Москву за постоянную любовь и преданность. Уверен, что эти чувства передадутся и в будущие поколения, и, как 100 лет тому назад Москва, а за ней вся Россия, будет объединена вечно с ее Царями”.

Последние слова Обращения потонули в торжественных звуках “Боже, Царя храни”, с волнением подхваченных присутствующими.

Заключительное слово собрания произнес Его Преосвященство Епископ АНТОНИЙ.

Мученики земли Русской не только убийственны за “Веру, Царя и Отечество”, но и те, которые лишены были в тех условиях, получить духовно-национальное воспитание, и потому часто, не выдержав мучений — падали. Проверяя свой жизненный запас, надо помнить, что окончательный ответ нравственного предела, виден лишь на пороге перехода в другую вечную жизнь. Молясь за умученных, надо открыть сердца живым.

Глубокая по своему содержанию речь Владыки была окончена общим пением “Испола эти деснота”.

Столь ценное собрание нашей Непримиримости — на этом было закончено.

Т. Геров

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье 27 января с. г., в 16 часов, в помещении Дома Русских Белых (Карлос Кальво 2851) состоится 2-е организационное собрание лиц изъявивших согласие быть членами и принять участие в создании Русской Ссудо-Сберегальной Кассы в Аргентине.

П о в е с т к а д н я: 1. Доклад Организационной Комиссии. 2. Обсуждение проекта устава и утверждение его. 3. Выборы: председателя и членов правления, ревизионной комиссии и синдика (наблюдающий за правильным решением дел) 4. Обсуждение предложений в связи с деятельностью Кассы.

Вступительный взнос в сумме 500 (пятьсот) песо надлежит внести перед началом Собрания уполномоченному Организационной Комиссии.

Информации можно получить по пятницам от 19 до 21 час. в Доме Русских Белых у дежурного члена Орг. Комиссии, или в этот же день и час по телефону № 97-0447.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КОМИССИЯ

Энвеник Наблюдателя

РЕЧИ, РЕЧИ, РЕЧИ...

...Впрочем, были и дела. Главным делом была консолидация стратегического успеха Организации Объединенных Наций, военные операции которых увенчались полной победой над Монсесем Чомбэ. Чомбэ сдался на милость победителя. О том, какою будет его судьба пока сведений нет. Некоторый свет пролился на причину войны ООН против Чомбэ. Случилось, что выражая свое неудовольствие англичанами, которые заявляли свое несогласие с политикой ликвидации независимости Катанги, прогрессивно-передовое студенчество г. Леопольдии совершило погром английского консульства. Погромщики шли под лозунгами подавления независимости Катанги, и среди лозунгов выделялся тот, который требовал наказания Чомбэ, как убийцы Лумумбы. Лумумба был надеждой и оплотом коммунизма в Конго, а Чомбэ, как можно думать, сочетая все сведения и слухи, действительно, не был вполне беспричастен к обстоятельствам, вызвавшим неожиданную смерть африканского коммуниста.

Теперь остается ждать конца подавления независимости Катанги и развития дальнейших событий.

За наш отчетный период других существенных активных событий не произошло, но произнесенные речи вычертили довольно ясную картину расположения фигур на шахматной доске современного политического мира. Выступали: Кеннеди, де Гольль, Хрущев (с хором) и Фидель Кастро (соло!).

В Соед. Штатах Сев. Америки собрался 88-й Конгресс. (Это вроде Верховного Совета). По обычаю, президентдает Конгрессу **отчет о состоянии Союза**. Тут особенно ярко выпятилось конституционное сходство между США и СССР, как отметилось и то, что как то, так и другое государство именует себя "Союзом".

Обращаясь к совместному заседанию обеих камер Конгресса, Кеннеди, тщательно отметил успехи и достижения, совершенные Америкой за время его правления. Он представил дело так, что успехи достигнуты на фронте внутренней экономики, равно, как и на фронте борьбы за мир во всем мире, где как считает Дж. Кеннеди, коммунизм терпит поражения, наносимые ему свободным миром, руководимым Америкой.

Кеннеди отметил, что прогноз Карла Маркса уже не оправдался, ибо раскол происходит не в лагере свободного мира, а в лагере коммунистическом. Тут Кеннеди имел в виду раскол между Москвой и Пекином.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Соловьевичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венесуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и
при подписке — цена но-
мера одинакова.

Подписную плату просят
вносить не менее чем за
10 номеров вперед.

Оставив за плечами 22 месяца экономического подъема, Америка теперь должна продолжать, уделяя еще больше внимания углублению своего принципиального служения. Кеннеди стремится теперь снизить налоговое давление, усилить дело образования и здравоохранения, обеспечить ограждение прав граждан и повысить дело внешней обороны.

Впечатление доклада Кеннеди было такое, словно Америка не только вышла на роль вождя мировой демократии, но и твердо стоит на этом месте. Но в это же время в Европе прозвучали голоса, поставившие под сомнение авторитет Дж. Кеннеди, как вождя демократического мира.

С большой тугой обсуждается вопрос о вступлении Англии в Организацию Общеевропейского Рынка. На пресс-конференции в Париже, где Голль заявил, что Англия сможет быть принята в Общеевропейский рынок только при условии перестройки ее экономики на европейский лад. "Мы не желаем колоссального Атлантического Общества, руководимого Америкой и находящегося у нее в руках", — сказал де Голль.

Эта фраза поворачивает обстановку, указывая, что Европа не собирается отдавать своего первенства Америке. Дело усложняется тем, что в Брюсселе, где находится центр управления Европейским рынком, на Англию тоже смотрят, как на троянского коня, посредством которого Америка надеется "поднять под себя" весь Европейский рынок. Это (в частности) оставило бы за бортом Алжир и Грецию, а хуже того, по негласным сведениям, во время последней встречи с Кеннеди, Мак Миллан обещал своему заморскому бывшему соотечественнику (Америке, то есть) поддержку в направлении того, чтобы сговориться с Хрущевым относительно Берлина.

Тотчас же определилось, что при предстоящей поездке в Европу, Кеннеди не посетит Парижа, но хуже того, — намечается углубление естественного союза между Францией и Германией. (А что вы думаете? Разве Аденауэр приято получить сведения о том, что Кеннеди все-таки хочет найти пути для сговора с большевиками насчет Берлина?).

Европа пепрежнему желает оставаться независимой от Америки также и в вопросах атомной энергии и атомного оружия. Поэтому с именем "Полариса", американского атомного оружия, тоже связана возникшая натянутость относительной с Америкой. Любопытно, что натянутость возникает именно тогда, когда Кеннеди торжественно провозгласил себя общепризнанным руководителем мировой политики.

В тот же день, когда Кеннеди обращался к 88-му Конгрессу США с "Докладом о состоянии Союза", в Берлин прибыл Н. С. Хрущев. Прибыл он для участия в 6-м конгрессе Германской коммунистической партии, к участию в котором приглашены представители 60-ти или чуть ли не 70-ти стран. (Тоже своего рода Организация Объединенных Наций!).

Явившись на берлинский Остбангоф, Никита Сергеевич снова повторил свою безликую дружественную фразу, обращенную к его мирно-сосуществовательным друзьям и союзникам. Фраза гласит: "А мы вас все-таки похороним!"

Вся приветственная речь была несколько более обстоятельной и смысл ее сводился к тому, что воевать мы не хотим и не будем, но всемирную коммунистическую революцию мы все-таки учредим, осуществив ее мирными путями.

Мы считаем, что существующее расхождение в теоретических вопросах между СССР и Китаем, практического следствия иметь не может, муссируется же оно с большевистской стороны ради посева дезинформации во враждебном стане, предназначенном к погребению.

Осень теоретического расхождения проходит сквозь проблему о том, какими средствами должна быть осуществлена всемирная революция: путем ли войны, или же путем вооруженных восстаний, проводимых пролетариатом каждой отдельно страны в обстановке мирного

АНОНС!

В субботу 23 февраля с. г. по случаю ШИРОКОЙ МАСЛЕНИЦЫ
в помещении Д.Р.Б. (Карлос Кальво 2851) устраиваются

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

БЛИНЫ

В программе: Концерт — Танцы — Лотерея — Русские блины.

ВЫБОРЫ КОРОЛЕВЫ МАСЛЕНИЦЫ

Предварительная запись на столики в Д.Р.Б., или по телефону 97-0447.

"РУССКАЯ КНИГА"

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН И БИБЛИОТЕКА Б. РЯСНЯНСКОГО
OBLIGADO 2130

Открыта по четв. и субботам от 18 до 21 и по воскресеньям от 11 до 13 ч.

БАЙКОВ. Черный капитан	180.—
П. БОГДАНОВИЧ. Аракчеев	100.—
БОЙКОВ. Рука майора Громова	90.—
П. Н. КРАСНОВ. От Двуглавого Орла к красному знамени. 1-й т.	600.—
Н. Н. КРАСНОВ. Незабываемое	300.—
КАРАТЕЕВ. Караб Мурза	300.—
КРЫЖАНОВСКАЯ. Гнев Божий. 2 тема	350.—
ЛОГУНОВА. Ирина	200.—
А. МАРКОВ. Кадеты и Юнкера	400.—
МИХАЛЬСКИЙ. Враги человечества.	150.—
СОЛОДУХИН. Жизнь и судьба одного казака.	250.—
СПИРИДОВИЧ, Генерал. Великая война и Февральская революция.	500.—
2-й том	500.—
3-й том	250.—
ЧАРСКАЯ. Княжна Джаваха	200.—
ШКУРО, Генерал. Записки белого партизана	200.—
ЕЖЕДНЕВНЫЕ отрывочные календари изд. Н. Мартынова на 1963 г.	160.—

Лиц желающих заказать книги письменно прошу писать по адресу:

B. RIASNIANSKI — Larrazabal 2870, Buenos Aires,
так как епископ Михаил (Дикий) запретил живущим на Облигадо принимать
для меня корреспонденцию.

существования коммунистического по-
лумира с полуцирлом капиталистическим?

Пока в Берлине происходит партийно-теоретическая дискуссия, на которой даже разгораются страсти и из партера раздаются выкрики против китайцев, в своем небольшом пиратском владении, именуемом Кубой, новой речью разразился Фидель Кастро. Этот бородатый дядя заявил, что нечего продолжать игру в дружбу и сосуществование, и что всем Южно-Американским коммунистическим партиям пора переходить к делу. "Пора бросить массы на вооруженные восстания!" Таковы буквальные слова Фиделя.

Теперь стоит присмотреться к соотношению между речами и делами.

Китайцы проповедуют войну. Еще не улеглась пыль от их последнего военного опыта, показавшего, что робкие их соседи могли быть давно переведены в коммунистический лагерь посредством практического преломления пекинской политической доктрины о распространении коммунизма. И несмотря на все это пекинские коммунисты ограничиваются словесной перепалкой с "москвичами".

А в это время главный "москвич", Н. С. Хрущев, проповедуя мирное сосуществование, без зазрения совести (было бы чему зазрить!) шлет оружие на Кубу. Кубинская армия теперь является самой мощной и самой современно-вооруженной армией по сравнению с армиями всех других Латино-Американских республик. Сила этой армии далеко превосходит оборонные задачи Кубы. Вооружение Кубы продолжается.

Спрашивается: кому может быть неясно, что Хрущев рассказывает басни про мирное сосуществование, чередуя их с "похоронными заявлениями"... исключительно в расчете на выигрыш времени?

Между тем речи и разговоры продолжаются. Не страшно ли подумать,

что в наш просвещенный век в центре Европы открыто собирались представители шестидесяти стран для обсуждения того, каким способом лучше вырвать государственную власть из рук людей, которым она принадлежит в силу современно признаваемого права. Что обсуждается именно насилиственный захват власти и применение дальнейших насилиственных мер ломки народного быта, экономики, обычая, традиций и верований... что об этом во всеуслышание произносятся речи и ведутся споры, и что, наконец, представители коммунистических партий из стран демократического мира вернутся по домам и никто не привлечет их к суду за соучастие в заговоре, нацеленном на совершение преступления, на совершение акта, являющегося нарушением Конституции, которую каждый из этих "господ" присягал верно хранить!

На фоне этих речей странным кажется уверенность Кеннеди, что "состояние Союза благополучно", странное впечатление оставляют толки о том: принять Англию в Европейское торговое содружество, или не принять, о том... да что и говорить. О чем только ни говорят, чего только ни обсуждают... На фоне откровенных большевистских заявлений странно наблюдать stoicheskое спокойствие демократического мира, приготовленного к погребению, и поэтому наши наблюдения проходят мимо многих событий, может быть, даже и способных сыграть некую роль в будущем.

Умер Гуг Гайтскелл, руководитель английских лейбористов. Только болезнь помешала ему съездить с визитом к Хрущеву.

В Китае, по слухам, развивается деятельность антикоммунистов партизан, получающих руководство и поддержку с Формозы.

Вилли Брандт, городской голова Зап. Берлина, отказался от встречи с Хрущевым, несмотря на личное приглашение, причем тут же поправился, сказав, однако, что лично он считал бы такую встречу полезной.

В Африканской независимой республике Того путем убийства из-за углов избран президент.

В Перу так и остался не пойман коммунистический террорист Гуго Бланко.

Венесуэла обвиняет ОАС (Организация Американских стран) в непринятии санкций в отношении Кубы, вопреки постановлениям конференции Пунта-дель-Эсте.

Ах, Боже мой! Разве возможно описать все, что задевает внимание!